Урок 60
Електронагрівальні прилади. Закон Джоуля-Ленца
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: вивчити  теплову дію  електричного струму; познайомити учнів із практичним застосуванням теплової дії струму у деяких електронагрівальних приладах, розширяючи політехнічний кругозір учнів; навчити користуватися паспортами деяких електронагрівальних приладів, їх технічними характеристиками; розвивати екологічне мислення, розглядати явища та прилади з точки зору впливу на оточуюче середовище; звернути увагу школярів на проблему збереження електроенергії та енергоресурсів.

Формування ключових компетентностей: 

· учні формулюють закон Джоуля–Ленца;
· учні застосовують закон Джоуля–Ленца в процесі розв’язування фізичних задач різних типів;
· учні розраховують спожиту електричну енергію за допомогою побутового лічильника електроенергії;

· учні дотримуються правил безпеки під час роботи з електричними приладами й пристроями;

· учні оцінюють  значення енергії електричного струму в побуті й техніці.
Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація необхідних знань учнів.   

1. Згадайте, будь ласка, в яких одиницях системи СІ вимірюють роботу електричного струму? (Дж)

2. Як називається прилад, який ми використовуємо вдома, для визначення використаної енергії? (електролічильник)

3. Чи пов’язана робота струму з потужністю електричних приладів? Якщо так, то як саме? (А=Рt)

4. Що характеризує потужність? (потужність – це робота електричного струму за одиницю часу)

5. Де записана потужність електричних приладів? (у паспорті приладу, на самому приладі)

IІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.

Самі потужні електроприлади – це електронагрівальні прилади. Сьогодні ми з вами і поговоримо про електронагрівальні прилади, закон Джоуля –Ленца.
Сьогодні ми з вами поглибимо знання про теплову дію електричного струму. Дізнаємося про практичне застосування теплової дії електричного струму. Познайомимося з будовою деяких електронагрівальних приладів. Навчимося користуватися паспортами електронагрівальних приладів.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

Демонстрація №1. Над столом натягнемо залізну проволоку та підключимо її в коло з джерелом струму. 

· Що ми спостерігаємо? (проволока нагрілася до червоного кольору).

· Чому так відбувається? (уся енергія електронів перетворюється у внутрішню енергію провідника і його температура підвищується)

· В яких приладах використовують цей ефект? (у електронагрівальних – праска, чайник, бігуді, кип’ятильник, тостер, гриль, ел.плита та ін..)
· В яких пристроях такий ефект небажаний? (провода, електричні двигуни та ін..)

Тому нам необхідно знати від чого залежить кількість теплоти, яка виділяється у провіднику при проходженні електричного струму, щоб або підсилити тепловий ефект електричного струму, або  звести його до мінімуму.

Дане питання було вирішене експериментально англійським вченим Джеймсом Джоулем у 1841 році, а у 1842 році російським вченим-конструктором Емілієм Ленцом.  

Вони встановили, незалежно один від одного, що кількість теплоти, що виділилася у провіднику при проходженні електричного струму залежить від квадрату струму, опору провідника, часу проходження струму по провіднику. 

Запишемо це математичною мовою : Q=I2Rt

Цей запис носить назву закону Джоуля-Ленца.
· Як ще можна переписати  математичний запис закону ? (Q=IUt;   Q= Pt)

V. Закріплення вивченого матеріалу.

Вправа 34 (завдання 1,2), вправа 35 (завдання 1,2)

Розрахуйте кількість теплоти, що передав електричний струм при проходженні через нагрівальний елемент приладу за 5 хвилин (5хв.=300 с; запишіть розрахунок у вигляді задачі)

Таблиця №1

	назва приладу
	фізичний принцип дії
	основні технічні характеристики приладу
	кількість теплоти за 

5 хв.

	
	
	
	


 Прилади: електропраска, електрокип’ятильник, електрощипці для волосся, фен, електричний чайник, електрична паяльник.
А тепер презентуйте ваші прилади.

Добре.  Я хочу познайомити вас ще з одним електронагрівальним приладом, з яким ви зустрічаєтеся дуже часто  - електрична лампа розжарювання (демонстрація лампи).
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Лампа розжарювання - електричний джерело світла, в якому тіло  (тугоплавкий провідник, зараз використовують  вольфрам), поміщене в прозору вакуумну або заповнену інертним газом посудину, нагрівається до високої температури за рахунок протікання через нього електричного струму (теплова дія струму), у результаті чого випромінює в широкому спектральному діапазоні, в тому числі видиме світло. Чим менше температура розігрітого провідника, тим менше частка видимого світла, і тим більше "червоним" здається випромінювання. 

Конструкція сучасної лампи (основні елементи). На схемі: 1 - колба,  3 – тугоплавкий провідник - спіраль (нагрівальний елемент), 4, 5 - електроди (струмові вводи), 9 - корпус цоколя; 11 - контакт денця цоколя. 
Розгляньте, будь ласка, лампу, що лежить у вас на столах у коробці. Будьте дуже обережні, балон лампи крихкий, легко б’ється. Запишіть основні технічні характеристики лампи у зошит (вони є зверху на балоні лампи, іноді їх вказують на цоколі).  Покладіть лампи до коробки. Визначимо їх недоліки , або переваги.
· Скажіть, будь ласка, а які лампи у вас дома? Чому саме такі?

· Як ви вважаєте, чи потрібно замінювати всі лампи розжарювання на енергозберігаючі  і чому? (коротка довідка: за даними російських та британських вчених люмінесцентні лампи не затримують весь ультрафіолетовий потік, частина його проходить через покрите люмінофором скло, шкідливо впливаючи на оточуючих: викликає захворювання шкіри, особливо у людей з чутливої шкірою, немовлят; мерехтіння таких ламп призводить до втоми очей, може викликати психічні розлади).
· Чи важливо для вас який вплив чинить прилад на вас, оточуюче середовище?

· Чи варто замислюватися над проблемою енергоекономії природних ресурсів? (бо звідки ж береться електрична енергія)
Підсумок  уроку.

· Що нового ви дізналися на уроці?

· Чи знадобляться вам отримані знання і де?

· Чи цікавим був урок?

· Оцінки за урок.

· Оцінки за урок отримають найактивніші – це…..(з обґрунтуванням за що)

Домашнє завдання. Опрацювати §§34-35. вправа 34 (завдання 4), вправа 35 (завдання 4)
